

渔民上岸转产 生活更有奔头

椰锐评

最近,秀英区西秀镇新海村渔民林阿姨有了新身份——面点制作新学员。新海村通过对“洗脚上岸”的退捕渔民开展技能培训,让群众掌握一技之长实现就业创业。送技能、送培训,引导和帮助渔民积极转产就业,才能让他们的岸上生活更有盼头和奔头。

开海时出海捕鱼,休渔期赋闲在家或是外出找工作,这是不少渔民的生活方式。然而,许多地方因过度捕捞损害了渔业资源的可持续发展,加之休渔期的延长,世代以打渔为生计的渔民开始思考今后的出路。可见,渔民“洗脚

上岸”有着生态保护的驱动因素和转产转业的迫切需求。为长远计,告别“海上漂”,走向新生活,是恰当的选择。

新海村通过开展技能培训班让上岸渔民在“家门口”学技能,村民学有所成后,顺利找到了稳定的工作,有了不错的收入。随着新海村周边的发展,传统的捕鱼手艺已不适合发展需要,为村民送技能、送培训,能为村民拓宽就业渠道,激发村民的学习热情和就业意愿,助他们好就业、就好业。如今,新海村的许多村民实现了身份的转变,从渔民变成了技能劳动者,越来越稳当的工作和越来越美好的日子,证明了岸上生活的精

彩。实际上,有渔民对转产转业心存顾虑、留恋从前的海上生活,主要在于就业难、增收难以及对年龄、文化水平、生活习惯等方面的担忧。因此,引导和帮助渔民退捕上岸,不仅要上得来,重点在于发展好。授人以鱼不如授人以渔,为上岸渔民提供安置地和资金补贴虽有必要,但只能维持一段时间的生活。一技傍身就不会“靠海吃海、坐吃山空”,将他们送到他们身边,才能让上岸群众靠本谋生、转型、增收和致富。

实际上,上岸渔民除了另谋出路,也可以选择从事别的老本行。以秀英区西秀镇荣山寮村为例,近年

来,这座传统小渔村吸引了许多市民游客,除了有原生态的沙滩、海鲜,还有农家乐、餐酒吧等新业态纷纷进驻。创业青年为小渔村带来了活力,老渔民不妨与这些“新村民”一同发展休闲旅游与生态渔业,共建和美渔村,相信渔民的增收致富路会更加亮堂起来,日子越过越红火。

让渔民的岸上生活更有奔头,需要在政策、就业等方面提供支持,也需要给予更多的关心与耐心,只有让渔民看到岸上生活的希望,才能让他们愿意选择告别海上生活。期待有越来越多渔民变成岸上的新村民,通过努力收获满满的幸福。 □吴翠霞

为大学生上好就业指导课

连日来,众多网友来到四川农业大学官网、官方新媒体留言区、招生就业处网页,寻求下载同一份资料《四川农业大学2024届毕业生就业指导》。“从今年8月到明年6月,不论是考研、考公,还是出国、入伍,每一个目标对应的每个月该做什么事,指南都梳理得好明白!”刚步入大四的川农大学生肖雨来看完指南后表示,这份详尽的就业指导书,让他对就业增添了不少底气。

(11月3日光明网)

目前国内高校从事就业指导工作的师资队伍专业化水平较低,不少高校的就业指导老师多是学院辅导员,或是外聘指导老师。就业指导不仅需要从业者具备专门的知识技能,还需要其具备较高的专业认同度。显然,兼职从业者在这两方面都较难做到。

就业是最大的民生。为帮助大学毕业生走出校门顺利就业,开设专门的就业指导课,帮助学生成功求职,理应成为高校的通行做法。一方面,高校要努力打造一支稳定的专业化师资队伍,既要引进受过过科班训练的专任教师,也要设置一条

专门面向就业指导教师的晋升路径,稳定教师队伍。另一方面,要鼓励和支持大学生在学习阶段了解用人单位需求,让学生早年在学业和职业之间建立联系。学生对单位和职业了解得越多,就越能做出理性的选择。同时,要主动结合就业市场新变化,充分运用学术研究新成果,丰富、更新就业指导内容,避免教育内容与学生的需求、社会现实脱节。

高校的就业指导应当有利于学生价值观、人生观的构建。教育引导大学生,既要理解大学生的所思所想,也要推动他们脚踏实地走上大有作为的广阔舞台。针对一些大学生在求职时发现自身专业与岗位要求不匹配、缺乏竞争优势的问题,要引导学生用更开放的眼光来看待职场。一个专业不只对应一种单位类型或一种职业,应该引导学生从更多角度去挖掘自己的能力,找出自己的比较优势。应该说,就业指导绝不只是找工作指导,专业化的就业指导是学生在在校期间自觉学习的源动力,对于大学生进入职场后的人生发展意义非凡。

□吴学安

“3日内免费续诊” 小改革里的大情怀

近日,在四川省绵阳市中心医院呼吸与危重症医学科2号诊室,“续诊”医生李丹仔细询问马勇(化名)的病情,结合其检查检验项目报告单,顺利完成了诊疗。此前,马勇曾在两天前来首诊,但因胸部CT结果当天无法出来,其首诊医生便安排马勇在3日内免费“续诊”。(11月1日《人民日报》)

什么是3日内免费“续诊”?简单来说,就是患者在一次挂号后,3日内均可享受复诊免费的政策,解决患者无法在当日拿到检查检验结果完成完整诊疗的现实问题。作为医疗服务的“第一步”,挂号看似是一件小事,背后却关系着众多患者的急难愁盼。

去一次医院就需要挂一次号,这种规则并没有多大问题,不过也需要关注到一些特殊情况。比如患者就诊时已经挂了号,但有的医院当天出不了检查结果。还有一种情况是,患者拿到检查结果之后,当天的门诊医生已经下班了,这种情况下,就需要改日再去找首诊医生,而按照规定就需要再次挂号。

尽管每次的挂号费不算太多,问题是这样的反复挂号也是一种不公平。患者挂号看病是一个完整的过程,这个过程包括找专家看病、有需要时做检查以及医生看患者的检查结果。因为检查结果没有出而导致的后期多次挂号,显然不合适。“3天内免费续诊”,折射出一种以民为本的情怀。

值得一提的是,一些患者尽管当天已经完成了全部就诊流程,可随后还有想咨询的事情或者又出现了新的情况,他们也想到医院找首诊医生咨询一下。有了“3天内免费续诊”的温情,患者就不需要反复挂号了,不仅节约了金钱,心情也会舒畅。医疗改革,既要抓“大问题”也要抓“小关键”,需要围绕解决患者看病难、挂号难等问题,让群众享受更多高质量、高效率的医疗服务。“免费续诊”,医疗为民开对了药方,这种小改革需要推广。 □郭元鹏



世相漫议 全力保供应

当前,全国各地秋冬种和化肥冬储正有序推进。中华全国供销合作总社日前发布通知,要求全系统充分发挥供销合作社农资流通主渠道作用,全力服务秋冬农业生产和明年春耕备耕工作,切实扛稳化肥保供稳价责任,助力夯实国家粮食安全根基。

新华社发 王鹏 作

把课间十分钟还给孩子

新华时评

下课铃响了,本该热闹的学校操场却静悄悄的。课间十分钟不许孩子到户外活动,甚至除了去洗手间不能出教室,目前成了一些学校的规定。

这些所谓的规范,详细规定孩子们课间十分钟的活动范围、活动种类、声音大小,同时还规定班主任的监督职责并与班内的扣罚挂钩,貌似理由充足:课间打闹可能出现安全事故,有序的课间更彰显校园文明等。然而,怕孩子出问题,怕被追责,就采取限制学生课间外出活动这种“省事儿又保险”的方法,实则是一些地方教育主管部门和学校的懒政。

两年多前,中办、国办印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,明确

提出遵循教育规律,着眼学生身心健康成长,保障学生休息权利。课间休息十分钟,是孩子身心健康发展的需要。学校应当把立规矩的心思,更多地用在关爱学生、提升管理水平上,而不是牺牲孩子的课间休息时间,更不能剥夺孩子到操场上跑一跑、跳一跳、喊一喊、笑一笑的权利。

正处于生长发育中的孩子需要奔跑跳跃,需要放松双眼,需要阳光雨露。囿于教室、教学楼中,培养出来的往往是温室花朵,是越来越多的“小胖墩”“小眼镜”“过敏娃”。

张弛有度的生活节奏、你来我往的社交活动,不是成年人的特权,而是所有人的必需。玩闹更是孩子的天性,是他们认识世界、探索世界的天性。紧张课程之余,让孩子轻松自在几个“十分钟”,才能更好地专注于课上的“四十分钟”,更好地为追逐星辰大海做好准备。

保证孩子享有课间十分钟,改变课间“圈养”现象,需要相关部门和家长互相理解,携手合作。相关部门应细化校内安全事故有关的法律法规,明确学校和老师的责任;学校和老师应加强对学生的安全教育,引导孩子进行有益的课间活动,采取增加防护措施、派设巡查老师等安全措施;家长应充分理解、信任学校和老师,出现问题积极沟通,依法理性维权。

课间十分钟多么短暂又多么珍贵。和同学聊天、结伴去小卖部、在操场嬉笑打闹……五彩斑斓、喧闹活泼的一个个“十分钟”,组成了许多人难忘的校园生活,多年后仍倍感温馨。应该把课间十分钟还给孩子,让他们也能延续这份闪耀着金光的人生记忆。欢声笑语的课间,是学校美丽的风景,也一定是家长们心头的期盼。 □徐壮

小程序短剧也要行稳致远

“小程序短剧迎来春天”近来成为热门话题,“2023年最盈利赛道”的相关说法也令跃跃欲试的入局者如同打了鸡血。(11月2日《扬子晚报》)

小程序短剧,是指在小程序或社交平台上播放的短剧。随着生活节奏加快,人们的休闲娱乐时间呈现碎片化趋势,体量轻、节奏快、时长短的短剧迎合了观众节约时间、高效娱乐的需求,越来越受到青睐。

小程序短剧让人“上头”主要有两方面原因:一是与常见的剧集相比,小程序短剧内容节奏更快,一两分钟就能迎来高能剧情;二是小程序短剧付费路径简单直接,受众点击进入微信小程序即可付费观看。每集虽然只有几分钟,但每集结尾都有小反转;每集即使收费不多,但想要看完一部短剧也需要几十至上百元。小程序短剧正是在反转高能剧情的刺激下让人追看,有人甚至在多个小程序包年卡花费数千元。

数据显示,截至今年7月,小程序短剧市场规模增长179%,规模超40亿元。在流量、金钱的加码下,无数嗅到风向的平台和公司开始制作小程序短剧。短剧行业一开始被

认为进入门槛低,拍摄成本也远低于长视频拍摄,一度被视为“以小博大”的内容类型。众多入局者都想在这个市场中分得一杯羹,其中也存在鱼龙混杂、泥沙俱下的情况。比如有的短剧过于追求情节的刺激,宣扬拜金主义、炫富等扭曲价值观,甚至打起“擦边球”,在低俗、恶俗的边缘试探。

小程序短剧不能靠低俗剧情吸引观众。去年底,国家广播电视总局发布通知,要求聚焦色情低俗、血腥暴力、格调低下、审美恶俗等内容的“小程序”类网络微短剧开展专项整治,此举无疑非常必要。

目前,多家平台已针对微短剧创作传播问题制定了相关规则,强化价值导向、规范传播秩序、打击不良内容和账号。6月1日,短剧迎来“许可证”时代,小程序短剧也需要由国家广播电视总局根据相关审查管理规定颁发许可证,才能上线播出,这也意味着小程序短剧让人“上头”的一些低俗剧情将得到遏制。

让小程序短剧行稳致远,需要厘清边界、多方把关,这样才能继续生产出更多、更优质的微短剧产品,实现产业发展良性循环,更好地满足公众的精神文化需求。 □付彪

海资规美兰[2023]835号

海口市自然资源和规划局 关于注销土地使用权登记通告

根据海口市美兰区人民法院《执行裁定书》【(2021)琼96执164号】及《协助执行通知书》【(2021)琼96执164号之一】,我局已将海口市新埠岛开发建设总公司持有的琼(2020)海口市不动产权第0000602号不动产权证书(地块编号为B4)项下的652.27平方米土地使用权过户给李必学,依据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十八条等相关规定,现决定注销琼(2020)海口市不动产权第0000602号不动产权证书项下的652.27平方米土地使用权登记。

联系人:谢女士,电话:66185705。

海口市自然资源和规划局
2023年11月1日

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

关于公开选聘海口日报大楼消防系统动力电源设计服务机构的公告

一、项目名称
海口日报大楼消防系统动力电源。

二、工程设计服务范围
消防工程消防系统动力电源设计,包括供配电系统设计。

三、服务内容及费用
初步设计,施工图设计。

四、报名资格及报价要求
(一)报名资格:1.必须遵守《中华人民共和国招标投标法》及其它相关的国家法律、行政法规的规定。本项目投标截止前投标人未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn);中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)渠道信用记录失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单的公司(网址证明截图加盖公章);

2.具备独立法人资格,具有消防设施工程设计专项甲级资质。

(二)报价要求:报名单位须在实地勘察后报价。

五、报名材料
现场报名人需提交法人授权委托书、报价函(格式自拟)、企业营业执照(有效期内)、资质证书、拟派负责人证件、业绩清单。(注:复印件须逐页加盖公章,胶装成册)

六、报名要求
(一)报名方式:现场报名。
(二)报名地点:海口市南沙路69号海口日报社大厦806房。
(三)时间:2023年10月31日-11月6日(工作日,上午8:30-12:00,下午15:00-17:30),逾期送达或者不按要求报送,报名文件将予以拒收。
(四)联系人:方先生18976345000,陈先生18389479486。

七、发布公告的媒介
海口日报。

特此公告。

海口日报社
2023年10月31日

关于公开选聘海口日报印刷厂消防系统动力电源设计服务机构的公告

一、项目名称
海口日报印刷厂消防系统动力电源。

二、工程设计服务范围
消防工程消防系统动力电源设计,包括供配电系统设计。

三、服务内容及费用
初步设计,施工图设计。

四、报名资格及报价要求
(一)报名资格:1.必须遵守《中华人民共和国招标投标法》及其它相关的国家法律、行政法规的规定。本项目投标截止前投标人未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn);中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)渠道信用记录失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单的公司(网址证明截图加盖公章);

2.具备独立法人资格,具有消防设施工程设计专项甲级资质。

(二)报价要求:报名单位须在实地勘察后报价。

五、报名材料
现场报名人需提交法人授权委托书、报价函(格式自拟)、企业营业执照(有效期内)、资质证书、拟派负责人证件、业绩清单。(注:复印件须逐页加盖公章,胶装成册)

六、报名要求
(一)报名方式:现场报名。
(二)报名地点:海口市南沙路69号海口日报社大厦806房。
(三)时间:2023年10月31日-11月6日(工作日,上午8:30-12:00,下午15:00-17:30),逾期送达或者不按要求报送,报名文件将予以拒收。
(四)联系人:方先生18976345000,陈先生18389479486。

七、发布公告的媒介
海口日报。

特此公告。

海口日报社
2023年10月31日

资讯广场

快捷、方便的服务 0898-6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机
企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

遗失声明

●海口美兰适味早餐店不慎遗失食品经营许可证副本,编号:JY24601081967497,声明作废。

●海口龙华凝远水果店不慎遗失食品经营许可证副本原件,编号:JY14601061555423,声明作废。

遗失声明

●海口龙华果果糟粕醋店不慎遗失食品经营许可证正、副本原件,编号:JY24601063310387,声明作废。

●海南永通物流有限公司(统一社会信用代码:91460000793142294W)不慎遗失公章一枚,现声明作废。

●海南金音骨科器械有限公司遗失公章一枚,声明作废。

●海口海昊诚装饰工程有限公司不慎遗失公章,现声明作废。

遗失声明

●海口秀英凯子门窗加工店(统一社会信用代码:92460105MA5RGLNX1E)遗失公章一枚,声明作废。

●果鲜宝(海南)供应链有限公司(统一社会信用代码:91460000MABMQBRA2C)遗失公章一枚,声明作废。

●海南华豪鼎厨房设备有限公司不慎遗失财务专用章,声明作废。

遗失声明

●海南昌禾嘉房地产顾问有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RWD7N3D)遗失财务专用章,声明作废。

●王定伟不慎遗失海口市农业农村局2019年04月12日核发的海洋普通船员证书,编号:460004197305158789,声明作废。

作废声明

●海南新星参茸药业有限公司(统一社会信用代码:91460000284039328B)原公章、法人章未备案,声明作废。

●海南广投商业发展有限公司(统一社会信用代码:91460100687297655G)因公司公章、财务专用章、合同专用章破损,无法正常使用,现声明作废。

●海南同济堂药业有限公司财务专用章破损,声明作废。

遗失声明

●海口龙华润波饺子馆不慎遗失食品经营许可证副本,编号:JY24601063282347,声明作废。

声明

海口美兰泓高不锈钢店于2023年10月27日在《海口日报》刊登公章遗失,现公章已找到,特声明原公章恢复使用。